新

07

荷叶•玉米

母鸡飞上天

定海小学三(5)班 小记者 姜闳匀(证号D0443)

在一个偏僻的小农场里 有一只异想天开的小母鸡,她 每天想着能有一天飞上天空, 她的名字叫玛丽。玛丽确实是 这个农场里长得最特别的一 只母鸡,它浑身金黄的羽毛泛 着金灿灿的光,一双眼睛炯炯 有神。玛丽跑起来比谁都快,可是要说会飞,没有人相信一 只母鸡会飞。不过玛丽从来没 有放弃,它不断地练习奔跑, 挥舞翅膀,幻想自己能有一天 飞上天空。

一天傍晚,阳光透过树叶的缝隙,投下斑驳的光影,照在玛丽的身上。神奇的事情发生了,玛丽感觉自己的身体变得非常有力量,她试着拍打翅膀,双脚一蹬地,她飞了起来,比以往的任何一次都要高,她比好捺住心中的兴奋低头望向她出生的小农场,默默地说:"再见了,我的朋友们。"

第一天,玛丽飞过峻峭的 高山看见了奔跑的羚羊,羚羊 好奇地问:"你是谁?你从哪里 来?""我是一只母鸡,我叫玛丽,我来自一个小农场,我的 梦想是飞向天空。"玛丽自豪 地说。

第二天,玛丽飞过浩瀚的 大海看见在水里嬉戏的海豚, 海豚好奇地问:"你是那只会 飞的母鸡吗?你是怎么飞上天 的?""消息传得可真快呀,没 错就是我。我拥有神奇的魔法。"玛丽自豪地说。

第三天,玛丽飞过广袤的草原看到成群的牛羊,牛羊们窃窃私语:"快看,那就是传说中会飞的母鸡,她可真是太酷了。"

第四天,玛丽飞过荒凉的沙漠看到了隐藏在地下的眼镜蛇。眼镜蛇惊讶得说不出话,一度怀疑自己产生了幻觉。

又经过几天的长途飞行, 玛丽在舟山群岛樱花公园的 绿地上休息了下来。一位下班 的记者开车正巧路过绿地,他 惊奇地发现这只会飞的母鸡。 "这可是独家新闻!"他心中暗 喜,赶紧打开摄像机把这个场 景拍摄了下来。

第二天,母鸡飞上天的新闻传遍了群岛的各个角落。玛丽迅速成了小明星,人们都议论着这件事。

当玛丽接受采访的时候说:"每个人都有自己的梦想,当梦想没实现的时候,人们把这叫做异想天开,当梦想实现的时候,人们把这叫做梦想成真。"

■教师点评:

这是一篇想象文章,小作者充分发挥了自己的想象力,对母鸡玛丽在城市的奇遇进行了细致描述,充满童真童趣。全文眉目清晰,生动紧凑,趣味性强,值得点赞。

指导老师 邵渝函

乡村之行

普陀小学五(3)班 小记者 张书绵(证号A11148)

周末,我们一家人去郊游,爸爸妈妈想带我去瞧瞧乡村的无限风光,感受一下乡村生活。

来到乡村,站在高处放眼望去,啊!我们仿佛来到了一个绿色的世界。目之所及的每个角落,都苍翠欲滴。

路两旁是新的住宅楼,红色的瓦,米黄色的墙,处处都可以看到新绿,显得格外协调,这不禁让人感叹如今乡村生活的变化。没有城市的高楼大厦,没有川流不息的汽车,没有嘈杂的喧闹声,有的只是一种让城里人久违了的宁静。漫步在乡村路上,享受着温暖的阳光,感受着乡村独有的气息,令人陶醉。

走着走着,我和爸爸妈妈 来到了一片草莓地。我说: "爸爸妈妈,我们去摘草莓, 好不好?"爸爸妈妈爽快地答 应了。我们迫不及待地钻进 大棚, 想看看草莓长什么样 子。大棚里面可真热啊,就像 在蒸笼里一样, 热得我透不 过气来。大棚的主人教我们 摘草莓不要用手直接碰草莓, 那样草莓容易烂,要用手掐草 莓的茎,并且千万不要碰掉草 莓的花,否则会影响结果。我 蹲在地上, 小心翼翼地把草 莓的茎掐断, 摘下第一颗又 红又大的草莓。这颗草莓实

在是太诱人了,我忍不住咬了一口,哇!好甜呀,这也太好吃了吧!我的眼前到处都是成熟的草莓,每一颗都那么红艳诱人,我都不知道要了。有些刚刚落了。有些刚刚落了。有些刚刚落了。不可草莓像刚出壳的小鸡那样毛茸茸的,可爱极了。不一会儿,我们的篮子就堆满了红艳艳的草莓,我也热得满身满脸的大汗,这才准备打道回府。

我们拎着沉甸甸的装满草莓的篮子,依依不舍地离开了乡村,我期盼着明年再来这里故地重游。美丽的乡村风光和香甜的草莓味伴随着我度过了一个美好的一天。多么美妙的乡村生活啊!多么愉快的乡村之行!

■教师点评:

小作者撷取日常生活中 发生的事,和父母一起去郊 游,感受乡村生活的美好 作者运用排比、对比的修辞 手法,"没有……没有……没 有……"写出了乡村的宁静。 运用比喻的修辞手法写出了 大棚内温度的高,热得像蒸笼 一样。最欣赏摘草莓片段的描 写,我也仿佛跟着小作者来到 大棚中,正兴致勃勃地摘草莓 呢! 乡村的景美,摘草莓的快 乐, 都在字里行间流露出来。 文章结尾抒发了自己的真实 感受:希望明年再故地重游。 多么愉快的乡村之行!

指导老师 杨君丽

定海小沙中心小学四(2)班 小记者 吴宇航(证号D1307)

我家附近有一池荷塘。因为荷花没有开放,水面上只有荷叶,远远望去,好像一片绿色的海洋。荷叶在夏天就是一道美丽的风景线。

荷叶有大有小,高低不同。它 们都是圆形的,像一个个大圆盘。 叶面是深绿色的,有些则呈现黄绿 色。俯下身子摸一摸,凉丝丝、滑溜 溜的。

荷塘的旁边有一条清澈的小溪。溪水顺着沟渠流入池塘中。我返步来到小水沟旁,往荷叶上洒了一点水,蹲下身子拉着荷叶轻轻地摇晃着。水珠在荷叶里跳起了舞,它越转越快,在荷叶壁上玩起了荡秋千,多么自由,多么畅快。

池塘上面种了一田的玉米。这 一田玉米绝不逊色于荷叶。它们一 根根立得笔直笔直的,像战士一样 排列得整整齐齐,一样高,一样的粗壮。碧绿的叶子向两边舒展着,微风吹来,玉米叶"沙沙"作响。每根玉米秆上都长着两个玉米棒,玉米棒上还长出了玉米须。玉米须软软的,细细的,长长的,就像老爷爷的胡子似的,有趣极了。现在的玉米须还是嫩绿色的,等玉米成熟了,它就会变成棕色。

荷叶和玉米都很美,但我更喜欢玉米,因为我爱吃玉米。

■教师点评:

乡村的初夏总是那么热烈而盎然,小作者用生动细腻的笔触,向我们展示了荷塘之绿叶田田,玉米地生机勃勃的画面。小作者在观察中展开丰富的想象,运用比喻、拟人身临西,特别是玩荷叶的描写别开生面,情趣盎然。结尾充满童心童趣,读来倍感亲切。 指导老师 虞春燕

小蜗牛斑斑

舟嵊小学四(5)班 小记者 陈宣翰(证号D0247)

小蜗牛斑斑每天都要去散步。 这一天,他走着走着,看见草 丛里有个东西闪着金光。他走过去 一看,是一个金色的小瓶子,上面 写着:神奇药水。他打开盖子,一股 香气带着一缕青烟飘了出来,它喝 了一口。

突然,一道金光在它的身体里穿来穿去,最后停住了。正当他准备回家时,只听"嗖——"一声,他已经来到了一百米外的家门口,他一面想:这个药水的效果真不错。一面把这件事告诉了哥哥奇奇。

奇奇听后,想了想说:"对了,森林里正少了一名快递员,你可以去试试。""好的。"话音未落,斑斑已经一溜烟似的跑到邮局,成功当上了一名快递员。

在这之后,斑斑每天打起十二 分精神,第一个赶到快递公司上 班,小动物们经常能提前收到包 裹、信件。

三个月内,斑斑多次被评为 "优秀员工"。一转眼,斑斑已经工 作了半年,在放了五天假后,他成为了公司副经理的助手。他当助手时虽然很忙,但有时空下来,还是会去送快递,和小动物们聊天。

又过了一段时间,斑斑的"超能力"失效了。斑斑十分伤心,眼睛都哭红了,大家都去看他。山羊爷爷送他一个智能滑板,小兔子、小松鼠带了一篮菜叶,大象伯伯送了他一个小手机,说:"别灰心,斑斑,大家都会知道,斑斑是最棒的快递员!"……老板知道后,让他作为副经理,每天只要检查信件、包裹,上、下班也有专车接送。

后来,这家公司改名为"斑斑 快递公司",名震八方,就是因为有 一只蜗牛老板——斑斑。

■教师点评:

这篇童话故事小作者以丰富的想象力、极具新意的构思,运用动作描写、语言描写、心理描写等将小蜗牛当快递员的全过程呈现在纸上。"行动缓慢蜗牛"和"最佳快递员"的形象构成鲜明的对比。行文思路清晰,值得其他同学学习与借鉴。 指导老师 陆琼英

我们班的"孙猴子"

檀枫小学五(3)班 小记者 柯淳尹(证号C05179)

一对灵巧的招风耳,耳后长有一颗圆圆的红痣,一双灵活的眼睛时不时地打转,每天都笑嘻嘻又时常调皮捣蛋爬上爬下一刻不停,活像一个"孙猴子",这就是我们班的沈哲宇同学。

沈哲宇不知为什么总爱挠 头,考试时挠头,一根头发掉了; 做作业时挠头,三根头发掉了;被 老师批评时挠头,头发掉了一大 把。我担心什么时候他会把头发 全挠完呢!

沈哲宇是我们班的搞笑大王。 有一次,他将红领巾缠在腰上,大 摇大摆地在教室里走来走去,还嬉 皮笑脸地向我们展示他的"腰带"。 这时张老师突然进来,看到他的 "腰带"严肃地说:"沈哲字,红领巾 可是我们革命烈士们用鲜血染红 的,代表着五星红旗的一角,是你 少先队员的标志,你以为红领巾是 什么,是裤腰带吗?"沈哲宇听完, 灰溜溜地低下头就想把它拿下来。 完蛋了!解不下来了!结儿好像故

意和他作对似的,不听使唤,糟了,

成了死结了。沈哲宇皱着眉,拼命将它往下扒,但是没用,结儿越打越紧。他挠着头一下子坐到座位上,手托着头想着对策,尴尬地看向张老师,嘴里还不停地嘀咕着:"紧箍咒,紧箍咒!"张老师无奈地叫沈哲宇过去,眉眼扫了一下那个结,手不停地在那个"不听话"的结中翻飞,此刻结好像变成了一个听话的孩子,越来越松,最后解开了!"看你以后还玩不玩红领巾!"张老师轻声地斥责道。而我们的"孙猴子"呢?挠了挠头,蹦蹦跳跳地跑开了。

这就是我们的"孙猴子"。他给 我们班级增添无穷无尽的乐趣,更 是我们班不可缺少的一分子。

■教师点评:

小作者语言诙谐幽默,富有童趣。字里行间可以窥见小作者敏锐的观察力,善于选取熟悉的同学身上发生的真实题材,运用多种人物描写方法将沈同学淘气顽皮的个性刻画得入木三分。一下子唤醒了读者的童年记忆,引起了共鸣,是一篇值得共赏的佳作。

指导老师 张佩佩